

明天郑州小幅降温

## 雨雪有望悄然而至

本报讯(记者 刘俊礼)暖湿气流本周有望带来雨雪天气。气象专家说,一股势力较强的冷空气影响河南,本周会有一次雨雪天气过程,气温将有4℃~5℃的下降,明天的最低气温将降至零下1℃,希望市民注意防寒保暖。

省气象台昨天17时发布的我省天气预报显示,本周全省以多云天气为主,但到了本周中期,局部地区将有一次小雨雪天气,气温也会再次下降。主要过程预报如下:周一,全省晴天,受弱冷空气影响,全省偏北风3到4级。周二,北部阴天,其他地区阴有小雨(雪)或零星小雨(雪)。周日,南部多云到阴,

其他地区多云。周内其他时间全省以晴到多云天气为主。

我市未来三天以晴间多云为主,但今天会刮起4级左右的偏北风,气温与昨天相比虽无明显变化,但根据预报显示,明天我市最低温度将跌破冰点,最低温度零下1℃。

为困难群众撑起一片天

## “法律义工”援助法律援助工作

本报讯(记者 张冯焱)“参加志愿者工作将是我一生难得的、不可复制的一段经历。”刚刚被评为金水区优秀法律援助志愿者的律师曹广要,向记者表达了他一年来的感受。去年10月,金水区在全省首创志愿者参与法律援助工作模式以来,共办理案件180起,使更多的困难群众获得了法律援助。

金水区有常住人口104万,外来务工人员30多万,为困难群众提供法律服务,是区法律援助中心的重中之重。为缓解法律援助人才匮乏的矛盾,金水区司法局首批招聘20名志愿者,成立了一支法律援助志愿者队伍。

曹广要是河南文中律师事务所的

律师,担任志愿者后,他接触的当事人大多都是老、弱、病、残,虽然不收费,却感到责任更大。曹广要曾接手一起老人状告儿子的案子,为此他果断推掉了一起收费案件。因为老太太对不花钱就能打官司半信半疑,诉说案情时有所隐

瞒,曹广要费了很多周折,耐心地为她分析案情,还多次自费为她办理相关手续。当李老太太得知曹广要是“法律义工”时,感动不已:“原来你是尽义务呀,真是太感谢了!”

经过一年的运行,金水区法律援助中心摸索出了一套监督和管理办法,并将实行年检重新注册的流动管理模式。据了解,这套办法已得到市法律援助中心的积极评价并将在全市推广。

贯彻落实十七大精神  
改善民生 构建和谐

5日6日别忘带孩子吃糖丸

9个省辖市强化接种脊灰疫苗

本报讯(记者 汪辉)今年12月到明年1月,郑州等9个省辖市将开展脊灰疫苗强化免疫活动,城乡接合部、小煤窑、福利院、流动人口等为强化免疫重点。

所有0~3岁儿童,即所有于2004年1月1日至现场接种期间出生的儿童(包括新生儿),无论以往脊灰免疫史如何,不管其居住地与出生地,一律接种两次脊灰疫苗,两次间隔一个月。

此次强化免疫接种时间共分两轮,第一轮为2007年12月5

至6日,第二轮定于2008年1月5日至6日,家长可就近到当地疾控部门给孩子服用脊灰疫苗。

省卫生厅要求,上述9个省辖市卫生行政部门要重点加强对城乡接合部、边远地区、小煤窑、福利院、流动人口多地区的强化免疫工作。其他未列入强化免疫活动的地区,工作的关键要放在发现并免疫所有脊灰疫苗接种史少于3次,尤其是“零”剂次免疫的儿童。

## “禁摩”后探访旧车市场 旧摩托去留 遇尴尬

本报讯(记者 张立)12月1日起,我市市区正式全面禁止摩托车通行,大量闲置二手摩托车亟待出手,大批周边地区居民涌入郑州旧车市场“捡便宜”。

车贩收购价太低

昨日,记者在金水区、中原区、二七区不少路口看到,路面上行驶的摩托车几乎已经绝迹。在棉纺路东段,有人在行道树上挂起了大幅的“回收摩托车”的横幅。棉纺路一家属院的保安说,院里还有四五辆旧摩托车存放着,但由于旧车车贩收购价格太低,只有200元到500元,居民们还是不愿意将旧摩托车卖出。市民李女士说:“给的价格太低,原来两三千块钱买的,现在最多给200块,还不如送人算了。”

外地人觉得价格高

昨日14时许,郑汴路与货栈北街交叉口,马路两边摆满了二手摩托车,人流已经把路面挤得水泄不通。据附近群众介绍,这个自发的二手摩托车交易市场由来已久,但出现如此火爆的场面还是最近才有的,买车者多是外地人。中车的马先生是众多赶来“捡便宜”的外地人之一,看了半天还是觉得价格高。125摩托车开价都在1000元以上,五六成新的就要2000元以上。“我本想郑州禁摩了,来捡个便宜,没想到价格还是老高。”记者发现要价较高的车辆也都是1997年和1996年入户的,其中一辆1997年入户的铃木250要价1万元。

旧车销售待规范

在货栈北街二手摩托车交易市场上,记者发现很多车辆手续不齐,购买者和卖车人都图省事,根本没有想到过户车辆。“如果将来卖出去的摩托车发生交通事故驾驶人又肇事逃逸,车主名字没有变更的话,交警部门还要找到车主进行追究。”附近执勤的一名交警说,对于准备把旧摩托车处理掉的市民来说,目前尚无合法正规的旧车收购点,街头车贩收购价格又偏低,车主宁愿留在家中当废品也不愿出售,如何建立畅通的旧摩托车交易渠道,使市民家中大量闲置摩托车妥善处理,是亟待解决的问题。

## 扮拆迁工 “浑水摸鱼”

只因太卖力露了马脚

本报讯(记者 高凯 通讯员 李四信)一贪财男子冒充城中村拆迁工人在即将拆迁的区域内盗钢筋、门窗等,不想因为自己干得过于热火朝天,被别人发现。

昨日上午,在即将拆迁的黄河北街34号院内,拆迁工人们忙着清理院中物品,一些原来的住户也忙着将家中的余品搬走。临近中午,大伙伙儿各自找地方去吃饭,但院内还有一名男子仍忙得热火朝天,一会儿提着大锤砸窗户,一会儿搬着门窗和钢筋送给守在院门口附近的人。在院子周围看护的经八路巡防队员以为该男子是拆迁工人,就上前告诉他,现在是吃饭时间,下午再忙吧。但该男子却说,早干完早结束。随后,这名男子不断地将拆下的东西运到门口,并让人赶快拉走。男子一连串的慌张动作,引起了巡防队员怀疑。巡防队员问该男子受雇于院内哪家住户,男子说34号楼三楼西户。

巡防队员马上给34号楼上的原住户打电话,但原住户陈女士说,她家雇的人还没有过去拆呢!巡防队员一听明白了怎么回事,并让陈女士尽快到现场。随后,巡防队员将正在往外搬东西的男子控制住。20分钟后,陈女士赶到现场,男子一听陈女士是原住户,顿时不语,低头承认了自己扮拆迁工人盗窃钢筋、防盗门的事实。

目前,该男子已被移交至经八路派出所处理。

第16个国际残疾人日

## 当一回“盲人” 走走不寻常的路



本报讯(记者 丁友明 通讯员 张洁 文/图)今天是第16个国际残疾人日。为了让孩子们了解残疾人的生活,懂得珍爱眼睛,保护视力,昨日下午,管城区东三马路小学的10多名少先队员在辅导员老师的带领下,来到校门前的盲道上,进行了一次特别体验活动。蒙上眼睛的孩子们不时被停放在盲道上的自行车绊倒。“虽然刚才我蒙上眼睛只有短短几分钟,却感觉很长,想到整天生活在黑暗中的盲人,他们真的太艰难了。今后我会改变对残疾人的态度,多帮助他们,我自己也会好好保护眼睛的。”解开毛巾,放下竹竿,一名刚刚经历过黑暗体验的小姑娘深有感触地说。

使用率低 损坏严重 维护费高

## 街头 IC 卡电话 “活”得好难

本报讯(记者 梁月琳 文 宋 晔 图)曾一度给郑州市民带来极大方便的街头 IC 卡公共电话如今备受冷落,一些路段的 IC 卡电话遭到严重破坏。闲置率高、使用率低、受损严重,继续保留又需投入很多维护费用,郑州街头的 IC 卡公共电话似乎已经成为食之无味,弃之可惜的鸡肋。

昨日,仅仅在航海路一条路上查看,路两侧的 IC 卡电话几乎全部遭到破坏,有的电话亭被人砸坏,有的话机机身被人摔坏,有的两部电话只剩下一部,有的干脆只剩下一个光溜溜的支架。沿途歪斜破损的 IC 卡公共电话,已成为影响航海路市容的街头怪景。

记者就此采访了网通公司,据一位负责 IC 卡公共电话的王姓工作人员介绍,当年发展 IC 卡公共电话时,有关部门曾经投入了大约1.9亿元人民币,仅一个电话亭就需

花费1万元,1部电话机的投入也接近万元。现在郑州街头大约还有1万台 IC 卡公共电话,每年仅维护费用就要支出100多万元,这还不包括人工费用。

现在郑州市的 IC 卡公共电话已经完全处在赔钱运营的状况下。这位工作人员还认为,虽然手机的快速普及,严重冲击了街头 IC 卡公共电话的生存,但现阶段彻底淘汰也不现实。一些城市低收入人员和外来务工人员对此还有需求。另外, IC 卡公共电话免费拨打110、120、119等公用电话的功也是城市生活必不可少的。他举例说明,在火车站地区现有48部 IC 卡公共电话,1个月的使用率接近12万人次。

谈到部分路段 IC 卡公共电话使用率低、受损严重、影响市容问题,这位工作人员表示:“我们也

注意到了这个问题,公司方面也正在商讨这些路段的 IC 卡公共电话究竟如何处置,希望能够找出一个两全其美的解决办法。”

记者网上查询,发现日本近年来也遭遇到街头 IC 卡公共电话难题。他们的解决方法是将大城市的 IC 卡公共电话向乡下和偏远城市转移,腾出的号段和线路,就近接入公共单位,并在公共场所如公园、广场的座椅旁,火车站、机场的候客大厅内设置移动电脑有线接入装置,使拆除 IC 卡公共电话后的闲置通讯线路得到最大范围的利用。国外的经验对我们或许有些借鉴意义。

## 送大蛋糕 捐3000元

医生为尿毒症男孩过特别生日

本报讯(记者 汪辉 文 丁友明 图)昨天是卢永超17岁生日,这个备受尿毒症折磨的孩子,没想到医院会为自己过生日,还为他捐款治病。

来自新郑市孟庄镇碾芦村的卢永超,两岁时母亲去世。他从小患有尿失禁,去年被诊断为尿毒症。

“得知我孩子的不幸消息后,郑州创新中医院专门把孩子接到医院,不仅给免费治疗,还发动医务人员为我们捐了3651元。”卢

永超的父亲卢公信感动地说。“父母给了我第一次生命,而你们给了我第二次生命。”捧着鲜花,穿着医院新买的衣服的卢永超认真地切了一块蛋糕送给了医务人员,感谢他们的免费救治和爱心救助。

该院腹水科主任赵志勇说,目前卢永超的治疗效果还比较理想,用药3天,上肢浮肿已经消除,吃饭、喝水、排便等也基本恢复正常。



## 诱你汇款 多个心眼

短信诈骗又翻新花样

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 郭瑜)12月1日,家住上街区的陈女士收到一条短信后,经对短信内容进行认真鉴别和核实,发现是一条诈骗信息,避免了上当受骗。

“爸,昨夜钱和东西全被偷走了,请速汇300元到农行622848109020827xxxx黄xx,急用!她会转给我的。爸,这是朋友的手机。”1日上午,陈女士看完这条短信后十分焦急,准备立即动身到银行汇款。但短暂的慌乱后,陈女士慢慢平静下来,她再次查看短信内容,发现有两点

值得怀疑:一是短信来自“+861354863XXXX”,陈女士用固定电话打过去需要加拨零,应该是外地的手机号码,但陈女士的儿子在本市工作,从未离开过;二是陈女士的丈夫也有手机,而短信内容却称呼陈女士为“爸”。陈女士立刻给丈夫和儿子打电话核实。经询问,陈女士的丈夫并没有收到类似短信,而陈女士的儿子正在单位上班,也并没有丢东西。

为此,警方提醒广大手机用户,如收到此类短信,一定要进行核实,不要盲目汇款,以免上当受骗。一旦受骗,要尽快报警。

## 网上美色 骗你钱财

骗人者已被警方刑拘

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵光辉)在网络上以美色骗得别人倾心,有人上钩,就约出来消费,之后再趁虚把别人身上的财物洗劫一空。昨日,金水区警方以帅民警来反吊色女郎,并成功将其抓获。

11月13日早上,来郑州出差的东北男子李某到文化路派出所报警称,11月12日晚,他在网聊聊天室认识了一个网名为“滚”的女孩儿,经过一番交谈,两人很快约定了见面地点。晚上9点多,两人在花园路一家宾馆开了房间。次日早上醒来后,李某发现“滚”女孩儿涛涛(化名)已不见踪影,而他钱包里的4000多元钱、银行卡等贵重物品也不见了。

目前,涛涛已被金水警方刑事拘留。

查,发现李某丢失的银行卡上已经被别人取走了4000多元钱。为了尽快破案,民警决定用“滚”女孩儿涛涛的方法,将其引出后进行抓捕。随后,被选中的帅民警小吴,开始用QQ频繁要求和涛涛建立“好友”。但已有戒备心的涛涛显得非常谨慎,总是拒绝。昨日上午,民警小吴再次向涛涛“示爱”,涛涛终于现身,其他办案民警趁小吴和涛涛热聊时,追溯到涛涛的IP地址是文化路一家网吧。办案民警马上采取行动,将涛涛抓获。

经审讯,涛涛承认了盗窃李某财物的事实。据她讲自己是陕西人,今年20岁,已经用同样方式盗窃了5名男子的财物。

民警根据李某提供的线索调